

Proyecto Final // Postgrado de Cooperación Internacional al Desarrollo
MATRIZ de PLANIFICACION del PROYECTO – MPP

Elementos de la matriz de planificación	Indicadores (Objetivamente verificables)	Medios de Verificación				Utilización de la Información Fecha / Momento de entrega de los informes
		Fuentes de datos (si no es producida directamente por el equipo, indicar quien la produce).	Frecuencia de la recopilación	Coste de la recopilación para el proyecto	Responsable de recopilación.	
OBJETIVO GENERAL (OG) Disminuida la Mortalidad Infantil (en menores de 5 años) y Reducida la Incidencia de las enfermedades de transmisión hídrica aguda, en los grupos de población mas vulnerables en la localidad mozambiqueña de Nalazi. (4.088 mujeres mayores de 5 años, y 1.549 menores de 5 años).	<p>1.- Despues de pasados 3 años de la finalización del proyecto, se reduce en 2/3 la mortalidad infantil (menores de 5 años).</p> <p>2.- Despues de pasados 3 años de la finalización del proyecto, se reduce en ¼ la mortalidad materna durante el parto.</p> <p>3.- Despues de 2 años se reduce un 50% las enfermedades diarreicas, en los grupos mas vulnerables. Y un 75% al 4º año.</p>	1.- Estadística Anual del Ministerio de Salud	Se recogen los datos mensualmente y se anualizan en el Informe Anual.	0 € para el proyecto, ya que es parte de las funciones del personal del funcionariado del Ministerio de Salud y por tanto incluido en su salario.	Coordinador del Ministerio de Salud.	<p>Primer mes de proyecto con los datos de partida y un año después de finalizado el proyecto con datos recogidos en informes de Centros de Salud y Hospitales de todo el país</p> <p>Con posterioridad, se realizará con la misma metodología.</p>
OBJETIVO ESPECÍFICO (OE) Mejorado el acceso al agua potable, en cantidad y calidad, para 1.000 beneficiarios de la comunidad de la localidad mozambiqueña de Nalazi.	<p>1.- Al final de la intervención (diciembre 2015), un 80 % de los 1.000 beneficiarios directos, tiene acceso al agua potable, en cantidad (15 litros / día / persona) y calidad según los estándares definidos por la OMS (Organización Mundial de la Salud)</p> <p>2.- Un 100% de los beneficiarios directos tienen acceso al agua potable 6 meses después del final de la intervención (30 junio 2016)</p>	1.- Informe del equipo del proyecto a partir de una encuesta familiar sobre muestra representativa acerca de los hábitos domésticos y usos.	Se recogen los datos mensualmente y se anualizan en el Informe Anual.	0 €, asignado de forma directa para el Proyecto, ya que es parte de las funciones del Coordinador (Responsable del Proyecto).	Coordinador o Responsable del Proyecto	<p>- Mensualmente según Informe de Seguimiento del equipo de trabajo.</p> <p>- HITO PRINCIPAL: Al final del Año 1 (2015) , según Informe Cierre Anual.</p> <p>Y al final del (2016) para comprobar que la cobertura es del 100%.</p>

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [1]: INDICADORES; Medidas (directas o indirectas) para averiguar hasta que punto se han producido los OBJETIVOS, OG, OE, RESULTADOS: INDICADORES son las descripciones Operativas. (CANTIDAD, CALIDAD, GRUPO, META, TIEMPO Y LOCALIZACION) de los Objetivos y Resultados de un Proyecto, es su expresión CUANTITATIVA. Los indicadores tratan de expresar de manera inequívoca y no sujeta a interpretaciones el nivel de logro esperado para cada uno de los Objetivos y Resultados incluidos en la MATRIZ.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [2]: MEDIOS de VERIFICACION; DONDE encontrar la información para comprobar los INDICADORES. Pueden ser PRIMARIAS o SECUNDARIA

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [3]: OBJETIVO GENERAL; El (OG) al cual se espera que el Proyecto vaya a contribuir de forma significativa. Es la razón ultima del Proyecto. (Mencionar GRUPOS BENEFICIARIOS). Lo que lograremos al término de la Intervención. Define para que se lleva a cabo el Proyecto.

Carles Lara 9.7.14 14:30

Comment [4]: OBJETIVO ESPECIFICO; El (OE) es el Efecto que se espera lograr como Resultado del Proyecto. (Mencionar GRUPOS BENEFICIARIOS). QUE ese logra con el Proyecto; es el TITULO del PROYECTO.

Elementos de la matriz de planificación	Indicadores (Objetivamente verificables)	Medios de Verificación				Utilización de la Información
		Fuentes de datos (si nos es producida directamente por el equipo, indicar quien la produce).	Frecuencia de la recopilación	Coste de la recopilación para el proyecto	Responsable de recopilación.	
RESULTADOS	<p>R1 Perforado pozo de 30 metros de profundidad , instalada bomba agua con paneles solares fotovoltaicos y 2 depósitos centrales contiguos.</p> <p>1.- En el mes 06 (2015) el pozo esta perforado.</p> <p>2.- En el mes 07 (2015) , la bomba de agua con paneles solares fotovoltaicos , esta conectada al pozo , y suministrando agua con un caudal del 20 litros / minuto.</p> <p>3.- En el mes 05 (2015), esta construido el primer deposito de 20.000 litros contiguo al pozo</p> <p>4.- En el mes 07 (2015), esta construido el segundo deposito de 20.000 litros.</p> <p>5.- En el mes 10 (2015), esta construida la red de conexión del sistema de abastecimiento de agua (3.000 metros longitud , hasta las 4 fuentes instaladas ; 1 en escuela primaria, 1 en escuela secundaria, 1 en centro de salud , 1 en centro aldea).</p>	<p>1.- Informes técnicos de seguimiento de obras.</p> <p>2.- Informes de supervisión técnica de la contraparte local (AMURT- Mozambique).</p> <p>3.- Acta de finalización de obra.</p> <p>4.- Cronograma</p> <p>5.- Fotografías.</p>	Mensual.	0 €, para el Proyecto, ya que es parte de las funciones del Coordinador (Responsable del Proyecto).	<u>Coordinador o Responsable del Proyecto</u>	<p>.- Mensualmente según Informe de Seguimiento del equipo de trabajo.</p> <p>.- HITO PRINCIPAL, Al final del Año 1 (2015) , según Informe Cierre Anual.</p>
ACTIVIDADES						

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [1]: INDICADORES: Medidas (directas o indirectas) para averiguar hasta qué punto se han producido los OBJETIVOS, OG, OE, RESULTADOS: INDICADORES son las descripciones Operativas. (CANTIDAD, CALIDAD, GRUPO, META, TIEMPO Y LOCALIZACION) de los Objetivos y Resultados de un Proyecto, es su expresión CUANTITATIVA. Los indicadores tratan de expresar de manera inequívoca y no sujeta a interpretaciones el nivel de logro esperado para cada uno de los Objetivos y Resultados incluidos en la MATRIZ.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [2]: MEDIOS de VERIFICACION: DONDE encontrar la información para comprobar los INDICADORES. Pueden ser PRIMARIAS o SECUNDARIA

Carles Lara 9.7.14 14:30

Comment [5]: RESULTADOS: Resultados que la gestión del Proyecto debería poder garantizar. Numerados, (Mencionar GRUPOS BENEFICIARIOS) Las situaciones que hipotéticamente alcanzaremos para la consecución de nuestro Objetivo. COMO se alcanzara el Objetivo del Proyecto. Son los MEDIOS para el Logro del Objetivo Específico.

Carles Lara 9.7.14 14:31

Comment [6]: ACTIVIDADES: Acciones que el Proyecto tiene que emprender a fin de producir los Resultados. Numerados según Resultado (1.1, 1.2., 2.1.). Que acciones realizaremos para lograr los RESULTADOS. ACTIVIDADES son el conjunto de MEDIOS necesarios para el LOGRO de cada uno de los RESULTADOS anteriormente definidos. Hay que prever, paso a paso, todas las actividades necesarias para conseguir los RESULTADOS, incluyendo las preparatorias, como firmar acuerdos con instituciones, comprar terrenos, hacer las inscripciones y los documentos legales correspondientes.

Proyecto Final // Postgrado de Cooperación Internacional al Desarrollo
MATRIZ de PLANIFICACION del PROYECTO – MPP

Elementos de la matriz de planificación	Indicadores (Objetivamente verificables)	Medios de Verificación				Utilización de la Información Fecha / Momento de entrega de los informes
		Fuentes de datos (si nos es producida directamente por el equipo, indicar quien la produce).	Frecuencia de la recopilación	Coste de la recopilación para el proyecto	Responsable de recopilación.	
ACTIVIDADES R1	Según cronograma,					
R1.A1. Licitación obra empresa perforación pozo .	1., en el mes 01 (2015), se licita a la empresa de construcción de la obra de perforación del pozo.					
R1.A2. Perforación pozo (a 30 m. Profundidad x 1 m. Diámetro).	2., los trabajos de perforación del pozo se inician en el mes 02 (2015) , y deberán estar finalizados no mas tarde del mes 06 (2015).					
R1.A3. Contrato de adquisición bomba agua con panel solar fotovoltaico (85 watts).	3., en el mes 01 (2015), se emite el contrato de adquisición de la bomba con paneles solares fotovoltaicos de 85 watts. La bomba se deberá entregar no mas tarde del mes 05 (2015).					
R1.A4. Instalación bomba en ubicación pozo.	4., los trabajos de instalación de la bomba en la ubicación del pozo , se inician en el mes 06 (2015) y deberán estar finalizados no mas tarde del mes 07 (2015).					
R1.A5. Licitación obra construcción 2 depósitos cemento de 20.000 litros capacidad cada uno.	5., en el mes 03 (2015), se licita a la empresa de construcción la construcción de 2 depósitos de cemento de 20.000 litros de capacidad cada uno.					
R1.A6. Construcción 2 depósitos cemento de 20.000 litros capacidad cada uno.	6., los trabajos de construcción del primer deposito se inician en el mes 04 (2015) , y deberán estar finalizados no mas tarde del mes 05 (2015), y los trabajos de construcción del segundo deposito se inician en el mes 06 (2015) , y deberán estar finalizados no mas tarde del mes 07 (2015).					
R1.A7. Licitación obra red conexión del sistema de abastecimiento de agua , 3.000 metros.	7., en el mes 07 (2015), se licita a la empresa de construcción la obra de la red de conexión del sistema de abastecimiento de agua; 3.000 metros.					
R1.A8. Construcción red conexión del sistema de abastecimiento de agua, instalación de 3.000 metros de tubo PVC.	8., los trabajos de construcción de la red de conexión del sistema de abastecimiento de agua, se inician en el mes 07 (2015) y deberán estar finalizados no mas tarde del mes 10 (2015).					
R1.A9. Test integral sistema abastecimiento de agua (solo bomba con 2 depósitos centrales contiguos).	9., en el mes 11 (2015) se realizará el test integral del sistema de abastecimiento de agua (solo se valida el circuito bomba con los 2 depósitos centrales, y inicio de red).					

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [1]: INDICADORES: Medidas (directas o indirectas) para averiguar hasta que punto se han producido los OBJETIVOS, OG, OE, RESULTADOS: INDICADORES son las descripciones Operativas. (CANTIDAD, CALIDAD, GRUPO, META, TIEMPO Y LOCALIZACION) de los Objetivos y Resultados de un Proyecto, es su expresión CUANTITATIVA. Los indicadores tratan de expresar de manera inequívoca y no sujeta a interpretaciones el nivel de logro esperado para cada uno de los Objetivos y Resultados incluidos en la MATRIZ.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [2]: MEDIOS de VERIFICACION; DONDE encontrar la información para comprobar los INDICADORES. Pueden ser PRIMARIAS o SECUNDARIA

Elementos de la matriz de planificación	Indicadores (Objetivamente verificables)	Medios de Verificación				Utilización de la Información Fecha / Momento de entrega de los informes
		Fuentes de datos (si nos es producida directamente por el equipo, indicar quien la produce).	Frecuencia de la recopilación	Coste de la recopilación para el proyecto	Responsable de recopilación.	
RESULTADOS	<p>R2 Se aprovecha el agua de lluvia durante la estación húmeda (Diciembre a Marzo). Se construyen 3 depósitos para captar agua de lluvia de los tejados de la escuela primaria, la escuela secundaria y el centro de salud. Los depósitos de las escuelas tienen una capacidad de 2.000 litros cada uno. El deposito del centro de salud, tiene una capacidad de 4.000 litros.</p> <p>Se aprovecha el agua de lluvia durante la estación húmeda (Diciembre a Marzo). Se construyen 3 depósitos para captar agua de lluvia de los tejados de la escuela primaria, la escuela secundaria y el centro de salud. Los depósitos de las escuelas tienen una capacidad de 2.000 litros cada uno. El deposito del centro de salud, tiene una capacidad de 4.000 litros.</p> <p>Los depósitos de las escuelas tienen una capacidad de 2.000 litros cada uno. El deposito del centro de salud, tiene una capacidad de 4.000 litros.</p> <p>El deposito del centro de salud, tiene una capacidad de 4.000 litros.</p>	<p>1.- Informes técnicos de seguimiento de obras.</p> <p>2.- Informes de supervisión técnica de la contraparte local (AMURT- Mozambique).</p> <p>3.- Acta de finalización de obra.</p> <p>4.- Cronograma</p> <p>5.- Fotografías.</p> <p>6.- Certificado análisis químico del agua.</p>	Mensual.	0 €, para el Proyecto, ya que es parte de las funciones del Coordinador (Responsable del Proyecto).	Coordinador o Responsable del Proyecto	<p>- Mensualmente según Informe de Seguimiento del equipo de trabajo.</p> <p>HITO PRINCIPAL: Al final del Año 1 (2015) , según Informe Cierre Anual.</p>
ACTIVIDADES.						

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [1]: INDICADORES: Medidas (directas o indirectas) para averiguar hasta qué punto se han producido los OBJETIVOS, OG, OE, RESULTADOS: INDICADORES son las descripciones Operativas. (CANTIDAD, CALIDAD, GRUPO, META, TIEMPO Y LOCALIZACION) de los Objetivos y Resultados de un Proyecto, es su expresión CUANTITATIVA. Los indicadores tratan de expresar de manera inequívoca y no sujeta a interpretaciones el nivel de logro esperado para cada uno de los Objetivos y Resultados incluidos en la MATRIZ.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [2]: MEDIOS de VERIFICACION: DONDE encontrar la información para comprobar los INDICADORES. Pueden ser PRIMARIAS o SECUNDARIA

Carles Lara 10.7.14 14:34

Comment [7]: RESULTADOS: Resultados que la gestión del Proyecto debería poder garantizar. Numerados, (Mencionar GRUPOS BENEFICIARIOS) Las situaciones que hipotéticamente alcanzaremos para la consecución de nuestro Objetivo. COMO se alcanzara el Objetivo del Proyecto. Son los MEDIOS para el Logro del Objetivo Específico.

Carles Lara 10.7.14 14:57

Comment [8]: ACTIVIDADES: Acciones que el Proyecto tiene que emprender a fin de producir los Resultados. Numerados según Resultado (1.1, 1.2., 2.1.). Que acciones realizaremos para lograr los RESULTADOS. ACTIVIDADES son el conjunto de MEDIOS necesarios para el LOGRO de cada uno de los RESULTADOS anteriormente definidos. Hay que prever, paso a paso, todas las actividades necesarias para conseguir los RESULTADOS, incluyendo las preparatorias, como firmar acuerdos con instituciones, comprar terrenos, hacer las inscripciones y los documentos legales correspondientes.

Proyecto Final // Postgrado de Cooperación Internacional al Desarrollo
MATRIZ de PLANIFICACION del PROYECTO – MPP

Elementos de la matriz de planificación	Indicadores (Objetivamente verificables)	Medios de Verificación				Utilización de la Información Fecha / Momento de entrega de los informes
		Fuentes de datos (si nos es producida directamente por el equipo, indicar quien la produce).	Frecuencia de la recopilación	Coste de la recopilación para el proyecto	Responsable de recopilación.	
ACTIVIDADES R2 R2.A1. Licitación instalación de 3 depósitos de acero inoxidable. R2.A2. Instalación de los 3 depósitos de acero inoxidable. (2 de 2.000 litros y 1 de 4.000 litros de capacidad). R2.A3. Conexión de los 3 depósitos de acero inoxidable a la red del sistema de abastecimiento de agua, que se habrá acabado de construir en el mes 10 (2015). R2.A4. Validación integral sistema abastecimiento de agua , (desde el punto de origen situado a 30 metros de profundidad del pozo hasta los 4 puntos de destino de acceso de agua a los usuarios).	<u>Según cronograma.</u> 1.- en el mes 07 (2015), se licita a la empresa de construcción la instalación de los 3 depósitos de acero inoxidable, en los tejados de las 2 escuelas y el centro de salud. 2.- los trabajos de instalación de los tres depósitos se inician en le mes 08 (2015) , y deberán estar finalizados no mas tarde del mes 10 (2015). Los depósitos deben estar operativos antes de la llegada de la estación húmeda empieza en Diciembre. 3.- en el mes 11 (2015) , se conectan los 3 depósitos de acero inoxidable a la red del sistema de abastecimiento de agua, que se habrá acabado de construir en el mes 10 (2015) 4.- en el mes 11 (2015) se realizará el test de validación integral del sistema de abastecimiento de agua. (Se realiza el test de calidad del agua según los criterios de calidad de la OMS).					
RESULTADOS			Una vez reparadas, se	Esta implícito en la formación del Comité de Agua.	Coordinador o Responsable del	- Mensualmente según Informe de Seguimiento del equipo de trabajo.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [1]: INDICADORES: Medidas (directas o indirectas) para averiguar hasta que punto se han producido los OBJETIVOS, OG, OE, RESULTADOS: INDICADORES son las descripciones Operativas. (CANTIDAD, CALIDAD, GRUPO, META, TIEMPO Y LOCALIZACION) de los Objetivos y Resultados de un Proyecto, es su expresión CUANTITATIVA. Los indicadores tratan de expresar de manera inequívoca y no sujeta a interpretaciones el nivel de logro esperado para cada uno de los Objetivos y Resultados incluidos en la MATRIZ.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [2]: MEDIOS de VERIFICACION; DONDE encontrar la información para comprobar los INDICADORES. Pueden ser PRIMARIAS o SECUNDARIA

Carles Lara 10.7.14 15:41

Comment [9]: RESULTADOS; Resultados que la gestión del Proyecto debería poder garantizar. Numerados, (Mencionar GRUPOS BENEFICIARIOS) Las situaciones que hipotéticamente alcanzaremos para la consecución de nuestro Objetivo. COMO se alcanzara el Objetivo del Proyecto. Son los MEDIOS para el Logro del Objetivo Específico.

Elementos de la matriz de planificación	Indicadores (Objetivamente verificables)	Medios de Verificación				Utilización de la Información
		Fuentes de datos (si nos es producida directamente por el equipo, indicar quien la produce).	Frecuencia de la recopilación	Coste de la recopilación para el proyecto	Responsable de recopilación.	
R3 Se reparan y se mantienen las 4 fuentes de la comunidad.	<p>1.- En el primer trimestre (2015) están reparadas las 4 fuentes de la comunidad;</p> <ul style="list-style-type: none"> - la escuela primaria, - la escuela secundaria, - el centro de salud, - el centro de la aldea. 	<p>1.- Informes de supervisión técnica de la contraparte local (AMURT- Mozambique).</p> <p>2.- Parte de reparación del fontanero</p> <p>3.- Cronograma</p> <p>4.- Fotografías.</p>	incluyen en el plan de mantenimiento que realizará el Comité de Agua.		Proyecto	<p>.. HITO PRINCIPAL: Al final del Año 1 (2015) , según Informe Cierre Anual.</p>
ACTIVIDADES.						
ACTIVIDADES R3	<p>Según cronograma.</p> <p>1.-, en el primer trimestre de 2015 , se realiza el diagnóstico, la reparación, y se incluyen las 4 fuentes , en el plan de mantenimiento predictivo. Esta actividad se debe realizar con carácter de urgencia, y al inicio de la intervención.</p>					
RESULTADOS			Mensual.	0 €, para el Proyecto, ya que	Coordinador o	.- Mensualmente según Informe de

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [1]: INDICADORES: Medidas (directas o indirectas) para averiguar hasta qué punto se han producido los OBJETIVOS, OG, OE, RESULTADOS: INDICADORES son las descripciones Operativas. (CANTIDAD, CALIDAD, GRUPO, META, TIEMPO Y LOCALIZACION) de los Objetivos y Resultados de un Proyecto, es su expresión CUANTITATIVA. Los indicadores tratan de expresar de manera inequívoca y no sujeta a interpretaciones el nivel de logro esperado para cada uno de los Objetivos y Resultados incluidos en la MATRIZ.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [2]: MEDIOS de VERIFICACION: DONDE encontrar la información para comprobar los INDICADORES. Pueden ser PRIMARIAS o SECUNDARIA

Carles Lara 10.7.14 15:56

Comment [10]: ACTIVIDADES: Acciones que el Proyecto tiene que emprender a fin de producir los Resultados. Numerados según Resultado (1.1., 1.2., 2.1.). Que acciones realizaremos para lograr los RESULTADOS. ACTIVIDADES son el conjunto de MEDIOS necesarios para el LOGRO de cada uno de los RESULTADOS anteriormente definidos. Hay que prever, paso a paso, todas las actividades necesarias para conseguir los RESULTADOS, incluyendo las preparatorias, como firmar acuerdos con instituciones, comprar terrenos, hacer las inscripciones y los documentos legales correspondientes.

Carles Lara 10.7.14 16:10

Comment [11]: RESULTADOS: Resultados que la gestión del Proyecto debería poder garantizar. Numerados, (Mencionar GRUPOS BENEFICIARIOS) Las situaciones que hipotéticamente alcanzaremos para la consecución de nuestro Objetivo. COMO se alcanzará el Objetivo del Proyecto. Son los MEDIOS para el Logro del Objetivo Específico.

Proyecto Final // Postgrado de Cooperación Internacional al Desarrollo
MATRIZ de PLANIFICACION del PROYECTO – MPP

Elementos de la matriz de planificación	Indicadores (Objetivamente verificables)	Medios de Verificación				Utilización de la Información Fecha / Momento de entrega de los informes
		Fuentes de datos (si nos es producida directamente por el equipo, indicar quien la produce).	Frecuencia de la recopilación	Coste de la recopilación para el proyecto	Responsable de recopilación.	
R4 Manejo adecuado del agua en la Comunidad de Nalazi.	<p>1.- Después del 1º año de la intervención, el 40 % de los miembros de la comunidad realizan habitualmente las prácticas higiénicas en el ámbito doméstico.</p> <p>Después del 2º año, el 80%.</p> <p>Después del 3º año, el 100%.</p> <p>2.- Miembros del Comité de Agua seleccionados y debidamente formados, dan seguimiento a las buenas prácticas y protocolos establecidos.</p> <p>3.- Durante el primer semestre del 2015 , el 50% de los alumnos han realizado cursos formativos según Programa Ministerial de Educación para la Salud.</p> <p>El 100% al final de la intervención.</p>	<p>1.- Informe del Equipo del proyecto , a partir de una encuesta formal.</p> <p>2.- Informes del Comité del Agua, supervisados por el técnico de la contraparte local.</p> <p>3.- Informes de los maestros de la Escuela Primaria y Secundaria. Registro de asistencia de los alumnos y alumnas.</p>	<p>es parte de las funciones del Coordinador (Responsable del Proyecto).</p>	<p>Responsable del Proyecto</p>	<p>Seguimiento del equipo de trabajo.</p> <p>- HITO PRINCIPAL: Al final del Año 1 (2015) , según Informe Cierre Anual.</p>	
ACTIVIDADES.						

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [1]: INDICADORES: Medidas (directas o indirectas) para averiguar hasta que punto se han producido los OBJETIVOS, OG, OE, RESULTADOS: INDICADORES son las descripciones Operativas. (CANTIDAD, CALIDAD, GRUPO, META, TIEMPO Y LOCALIZACION) de los Objetivos y Resultados de un Proyecto, es su expresión CUANTITATIVA. Los indicadores tratan de expresar de manera inequívoca y no sujeta a interpretaciones el nivel de logro esperado para cada uno de los Objetivos y Resultados incluidos en la MATRIZ.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [2]: MEDIOS de VERIFICACION; DONDE encontrar la información para comprobar los INDICADORES. Pueden ser PRIMARIAS o SECUNDARIA

Carles Lara 10.7.14 16:29

Comment [12]: ACTIVIDADES; Acciones que el Proyecto tiene que emprender a fin de producir los Resultados. Numerados según Resultado (1.1, 1.2., 2.1.). Que acciones realizaremos para lograr los RESULTADOS. ACTIVIDADES son el conjunto de MEDIOS necesarios para el LOGRO de cada uno de los RESULTADOS anteriormente definidos. Hay que prever, paso a paso, todas las actividades necesarias para conseguir los RESULTADOS, incluyendo las preparatorias, como firmar acuerdos con instituciones, comprar terrenos, hacer las inscripciones y los documentos legales correspondientes.

Elementos de la matriz de planificación	Indicadores (Objetivamente verificables)	Medios de Verificación				Utilización de la Información Fecha / Momento de entrega de los informes
		Fuentes de datos (si no es producida directamente por el equipo, indicar quien la produce).	Frecuencia de la recopilación	Coste de la recopilación para el proyecto	Responsable de recopilación.	
ACTIVIDADES R4	<u>Según cronograma.</u>					
R4.A1 Selección miembros del Comité de agua		1., Durante los meses 01 y 02 (2015), se realiza el proceso de selección de los miembros del Comité de Agua.				
R4.A2 Formación de los miembros del Comité de Agua.		2., Durante los meses 02 y 04 (2015), se realiza el proceso de formación de los miembros del Comité de Agua. La formación es impartida por un técnico de la contraparte local (AMURT-Mozambique, capacitado en el ámbito de WASH).				
R4.A3 Campañas de sensibilización a la población.		3., Una vez capacitados los miembros del Comité de Agua, se establece una plan de campañas de sensibilización en relación al manejo del agua y buenas prácticas en relación a cuestiones cotidianas de higiene en el ámbito doméstico. Se iniciarán a partir del mes 05 (2015) y se realizan semanalmente a nivel de familias y convocando asambleas para promover procesos de participación comunitaria.				
R4.A4 Talleres de educación para la salud y buenas prácticas en el manejo del agua en las escuelas.		4., Se iniciarán a partir del mes 06 (2015), la impartición de contenidos de buenas prácticas en relación a cuestiones cotidianas de higiene personal, en el ámbito de las escuelas. Los niños y niñas trasladaran estos valores en sus familias. Se articularán los contenidos a través de talleres de educación para la salud y buenas prácticas en el manejo del agua. Estarán presentes permanentemente en las actividades escolares.				
R4.A5 Diagnóstico comunitario participativo.		5., En los meses 01 , 06 y 12 , anualmente, se convocarán procesos de diagnóstico comunitario participativo a través de talleres o asambleas, para revisar los efectos y resultados de la intervención, y detectar posibles carencias o problemas en el funcionamiento de las actividades realizadas, aplicando principios de lecciones aprendidas. Se organizarán con la participación de líderes comunitarios, con la ayuda de un facilitador (especialista de movilización comunitaria) y contará con vecinos, autoridades locales, técnicos de la contraparte, expatriado de la ONGD del Norte, etc..				
RESULTADOS					Coordinador o Responsable del Proyecto	- Mensualmente según informe de Seguimiento del equipo de trabajo.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [1]: INDICADORES; Medidas (directas o indirectas) para averiguar hasta que punto se han producido los OBJETIVOS, OG, OE, RESULTADOS: INDICADORES son las descripciones Operativas. (CANTIDAD, CALIDAD, GRUPO, META, TIEMPO Y LOCALIZACION) de los Objetivos y Resultados de un Proyecto, es su expresión CUANTITATIVA. Los indicadores tratan de expresar de manera inequívoca y no sujeta a interpretaciones el nivel de logro esperado para cada uno de los Objetivos y Resultados incluidos en la MATRIZ.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [2]: MEDIOS de VERIFICACION; DONDE encontrar la información para comprobar los INDICADORES. Pueden ser PRIMARIAS o SECUNDARIA

Carles Lara 11.7.14 12:18

Comment [13]: RESULTADOS; Resultados que la gestión del Proyecto debería poder garantizar. Numerados, (Mencionar GRUPOS BENEFICIARIOS) Las situaciones que hipotéticamente alcanzaremos para la consecución de nuestro Objetivo. COMO se alcanzara el Objetivo del Proyecto. Son los MEDIOS para el Logro del Objetivo Específico.

Proyecto Final // Postgrado de Cooperación Internacional al Desarrollo
MATRIZ de PLANIFICACION del PROYECTO – MPP

Elementos de la matriz de planificación	Indicadores (Objetivamente verificables)	Medios de Verificación				Utilización de la Información Fecha / Momento de entrega de los informes
		Fuentes de datos (si nos es producida directamente por el equipo, indicar quien la produce).	Frecuencia de la recopilación	Coste de la recopilación para el proyecto	Responsable de recopilación.	
R6. Proyecto gestionado adecuadamente.	<p>1. Se presentan mensualmente informes de seguimiento.</p> <p>2. En el mes 07 (2015) , se presenta informe de evaluación intermedia.</p> <p>3. En el mes 12 (2015) , se presenta informe final de evaluación.</p>	<p>1.- Informe del Equipo Técnico de equipo técnico multidisciplinar.</p> <p>2.- Informe de Evaluación Intermedia</p> <p>3.- Informe de Evaluación Final externa, presentado por Consultora especializada.</p>	<p>Mensual</p> <p>Una vez al año en Julio.</p> <p>Una vez al año en Diciembre.</p>	<p>0 €, para el Proyecto, ya que es parte de las funciones del Coordinador (Responsable del Proyecto)</p>		<p>- HITO PRINCIPAL: Al final del Año 1 (2015) , según Informe Cierre Anual.</p>
ACTIVIDADES.						
ACTIVIDADES R6 <u>Según cronograma.</u>						
R5.A1. Seguimiento mensual.	1. Se presentan mensualmente informes de seguimiento.					
R5.A2. Evaluación Intermedia.	2. En el mes 07 (2015) , se presenta informe de evaluación intermedia.					
R5.A3. Evaluación Final (Externa).	3. En el mes 12 (2015) , se presenta informe final de evaluación.					

Hipótesis o Supuesto y Factores Externos .

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [1]: INDICADORES; Medidas (directas o indirectas) para averiguar hasta que punto se han producido los OBJETIVOS, OG, OE, RESULTADOS: INDICADORES son las descripciones Operativas. (CANTIDAD, CALIDAD, GRUPO, META, TIEMPO Y LOCALIZACION) de los Objetivos y Resultados de un Proyecto, es su expresión CUANTITATIVA. Los indicadores tratan de expresar de manera inequívoca y no sujeta a interpretaciones el nivel de logro esperado para cada uno de los Objetivos y Resultados incluidos en la MATRIZ.

Carles Lara 9.7.14 14:28

Comment [2]: MEDIOS de VERIFICACION; DONDE encontrar la información para comprobar los INDICADORES. Pueden ser PRIMARIAS o SECUNDARIA

Carles Lara 11.7.14 12:41

Comment [14]: ACTIVIDADES; Acciones que el Proyecto tiene que emprender a fin de producir los Resultados. Numerados según Resultado (1.1, 1.2., 2.1.). Que acciones realizaremos para lograr los RESULTADOS. ACTIVIDADES son el conjunto de MEDIOS necesarios para el LOGRO de cada uno de los RESULTADOS anteriormente definidos. Hay que prever, paso a paso, todas las actividades necesarias para conseguir los RESULTADOS, incluyendo las preparatorias, como firmar acuerdos con instituciones, comprar terrenos, hacer las inscripciones y los documentos legales correspondientes.

Carles Lara 9.7.14 14:35

Comment [15]: HIPOTESIS o FACTORES EXTERNOS; Deberían producirse para asegurar el éxito de la intervención. Normalmente escapan al control de los responsables de la intervención.

* **Hipótesis / Condiciones previas :**

- Los beneficiarios continúan considerando los temas de salud como prioritarios.
- Se mantiene el interés de las autoridades locales para apoyar las intervenciones de cooperación , por ejemplo , concediendo sin demoras, los permisos de obras o licencias de actividad.
- Los líderes comunitarios y las juntas de vecinos mantienen una actitud participativa.
- Se dispone de materiales básicos de construcción para ejecutar obras previstas , y los precios se mantienen a unos precios asequibles.
- Las tareas y responsabilidades asignadas para y por el Comité de Agua son aceptadas por los miembros de la comunidad.
- Los hombres de la comunidad , aceptan la posible reasignación de tareas y roles a desempeñar , propuestas por la intervención.
- Existen empresas locales constructoras con la capacidad técnica de ejecutar las obras previstas en el cronograma de la intervención.

* **Factores Externos :**

- Las condiciones económicas NO empeoran sustancialmente, manteniéndose las previsiones de crecimiento (5 % PIB min.) realizadas por el estado mozambiqueño.
- Los episodios de lluvias torrenciales que provocan inundaciones se producen durante la estación húmeda de diciembre a marzo. La operación de inicio de perforación del pozo esta prevista para Febrero 2015. En caso de desastres naturales , se tomaran medidas de mitigación del riesgo, previstas en el plan de contingencia, normalmente posponiendo las operaciones de perforación y protegiendo las instalaciones ya construidas.

* **Lógica de la Intervención :**

- Si se dan unas **condiciones previas**, (entonces) , se libera un **presupuesto** con el que se movilizan unos **recursos** para realizar unas **actividades**.
- Si se realizan esas **actividades** y se producen unos **supuestos** , que están fuera de la competencia de la intervención; se logran unos **resultados**.
- Si se logran esos **resultados** y se producen los **supuestos** situados a su nivel, se alcanza el **Objetivo Específico (OE)**.
- El logro del **Objetivo Específico (OE)**, junto al cumplimiento de los **supuestos** colocados en su nivel, supondrá una contribución significativa al **Objetivo General (OG)**.